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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Num.  27 del Registro  -  Seduta del : 16.10.2019 
 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONI           
 

 

             L’anno duemiladiciannove addì sedici del mese di ottobre alle ore 18.50 e segg. in 

Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 

modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione straordinaria ed in seduta pubblica il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

1 - MANISCALCO ANNA P    7 - CHIARA VITO GIUSEPPE P  

2 - MOSCARELLI EMMA P    8 - DELLA VITA ROSA MARIA P  

3 - GIORDANO ANNA MARIA RITA P    9 - FAZIO MARIA PIA P  

4 - MILAZZO MARIO SALVATORE A  10 - MANISCALCO MARIA P  

5 - ALOISIO GIACOMO P      

6 - ALFANO MARIA GRAZIA P      

  

Assume la presidenza il Rag. GEOM. CHIARA VITO GIUSEPPE - Presidente del Consiglio con 

la partecipazione del Segretario Comunale  DOTT. SOMMA SALVATORE   
 

Constatata la presenza di numero   9 consiglieri su 10 assegnati a questo comune, si è riconosciuto a 

termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il numero degli intervenuti per poter 

deliberare sulla proposta sopra indicata.  
 

 “INTERROGAZIONI” 

 

--==OOO==-- 

P R E S I D E N T E 

 

Invita i Signori Consiglieri a formulare eventuali interrogazioni.  

Chiede la parola il Consigliere Della Vita Rosa Maria; 

1° interrogazione:  il Consigliere chiede al Sindaco, dandone lettura, “INTERROGAZIONE FIBRA 

OTTICA – PREMESSO che il nostro Comune essendo situato nell’entroterra in una zona 

caratterizzata da infrastrutture poco agibili, si trova distante dai centri metropolitani e vive i disagi 

che ne costituiscono la conseguenza; Considerato che oggi è ormai indispensabile avere una 

connessione internet pubblica e privata ed il nostro Comune è ancora lontano dall’accesso effettivo 

alle tecnologie dell’informazione digitale, poiché gli alunni di terza media dell’anno scorso, per poter 

fare nel mese di aprile la Prova invalsi nazionale (propedeutica all’esame di Licenza Media) hanno 



dovuto attrezzarsi con i propri tablet e proprie sim telefoniche; SI INTERROGA IL SINDACO in 

merito all’installazione della fibra ottica affinché si possano rendere disponibili, pienamente e al più 

presto, i servizi a banda larga per le scuole per poter diminuire il divario nell’accesso alle tecnologie 

tra i ragazzi che vivono in città e i nostri ragazzi.”    (all.” A”); 

Il Sindaco, in diretta telefonica, chiama il tecnico comunale di competenza che attesta espressamente 

che a scuola è stato fatto tutto quello che doveva essere fatto, col passaggio, peraltro alla fibra ottica. 

Chiede altresì, che venga messo a verbale che l’Amministrazione si sostituisce troppo spesso 

all’amministrazione scolastica tanto la dimostra che si è già  in cerca di risorse (3.000 euro) per dotare 

l’aula di informatica della scuola rendendola quanto meno efficiente. 

La consigliera Della Vita si dichiara soddisfatta. La nota viene ammessa agli atti sub. “A”.  

 

Chiede la parola il Consigliere Fazio Maria Pia; 

2° interrogazione: il Consigliere chiede al Sindaco, dandone lettura, “ PREMESSO che siamo a fine 

2019 e i cittadini del nostro Comune non possono ancora utilizzare la mega struttura adibita a 

piscina perché chiusa; CONSIDERATO che la sua campagna elettorale Sindaco si è principalmente 

basata sulla presentazione in pompa-magna della realizzazione del progetto di una piscina pubblica 

che, a suo dire, avrebbe offerto opportunità di lavoro, sia per quanto riguarda il personale per utenti 

diversamente abili; IL GRUPPO DI MINORANZA ha ritenuto quindi opportuno interrogare Lei 

Sindaco e la sua giunta per sapere se abbia già preso una decisione concernente la gestione 

dell’impianto e la fruizione della struttura nella speranza che non ci troviamo dinanzi ad un’opera 

non realizzata fino in fondo e ad una promessa mancata.” (All.” B”); 

Il Sindaco, in risposta, chiarisce che la piscina è già regime, si sta tentando di realizzare l’allaccio del 

gas ma a causa delle specifiche disposizioni legislative, si stanno incontrando notevoli criticità anche, 

pratiche, in relazione agli atti delle procedure di gara. Gli uffici sono già al lavoro per tentare di 

predisporre un accurato piano dei costi che permetterà di individuare un piano economico-finanziario 

che il futuro gestore dovrà integrare e condividere. 

La  Consigliera Fazio  si ritiene soddisfatta. La nota viene ammessa agli atti sub. “B”.  

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

Il Consigliere Anziano 
F.to  MANISCALCO ANNA 

           Il Presidente 
      F.to  GEOM. CHIARA VITO GIUSEPPE 

Il Segretario 
  F.to  DOTT. SOMMA SALVATORE 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,  

 

A T T E S T A 

 

- che la presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio On Line sul sito istituzionale di 

questo Comune: www.comune.campofiorito.pa.it, a partire dal 18.10.2019 e vi rimarrà per 15 giorni 

consecutivi come prescritto dall’art. 11 L.R. n. 44/1991. 

- che la presente È DIVENTATA ESECUTIVA IL GIORNO 16.10.2019 

[X] in quanto dichiarata di immediata esecutività;  

[] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;  

 

Addì, 16.10.2019     IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. SOMMA SALVATORE       . 

 

 

 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo in carta libera. 

 

 

Addì 16.10.2019                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

     
 


